

Летопись  
Юношеской библиотеки  
города Нefтекамск  
2018 - 2019

## *2018 год*

- ◆ Основные показатели за год:  
книжный фонд - 21 285 экз.  
количество пользователей - 6 501 чел.  
количество посещений - 60 004 чел.  
книговыдача - 200 005 экз.
  
- ◆ 2018 год в РФ объявлен Годом добровольца и волонтёра, в РБ - Годом семьи.



- ◆ Штат сотрудников Юношеской библиотеки:  
заведующая библиотекой - Хузина Ф.Н., библиотекари -  
Аралбаева Э.М., Гилязева В.Н., Егорова И.В., Насырова  
А.А., Нартдинова Л.З.

♦ Новый год - это пора волшебства, новых надежд, начинаний и веселья. Чтобы сделать новогодние выходные наших читателей яркими, интересными и весёлыми, сотрудники Юношеской библиотеки провели ряд мероприятий: «Пришла коляду накануне Рождества», «Снежные загадки», «Нескучные каникулы», на которых присутствующие узнали много нового и интересного о новогодних праздниках, смогли поиграть в настольные игры в интересной компании новых знакомых. Также были проведены мастер-классы по изготовлению рождественских открыток и кормушек для птиц.



♦ В ночь с 13 на 14 января в России и близких странах зарубежья празднуется Старый Новый год. Накануне этого праздника сотрудники библиотеки вышли на центральную площадь с игровой программой «Хоровод у новогодней ёлки». Для собравшихся жителей и гостей города в этот день были проведены подвижные игры «Упряжка», «Лыжня», «На помеле», «Снежки» и многие другие. Самые маленькие жители города получили сладкие призы от героев праздника Деда Мороза, Снегурочки и его друзей.

♦ Для всех желающих 19 января был проведён мастер-класс «Способы изготовления тактильной книги» под руководством Хузиной Ф.Н. Цель мастер-класса - освоение способов изготовления необычных развивающих книг, предназначенных для слепых и слабовидящих детей. Вниманию посетителей были представлены первые тактильные книги, созданные в рамках социального проекта «Добрую книгу от доброго сердца».



♦ 25 января состоялось открытие библиотечно-консультационного клуба «Молодая семья», созданного в рамках Года семьи в Республике Башкортостан. На презентации молодым семьям рассказали о целях и задачах работы клуба - это организация и проведение встреч со специалистами различных сфер разных областей, организация досуга, проведение мастер-классов, конкурсов и самое главное - привлечение к семейному чтению. На открытие клуба был приглашён психолог Управления образования Исламова З.С., которая провела психологические игры на знакомство.



♦ В честь Международного дня дарения книг с 7 по 14 февраля стартовала акция «Книга с любовью». Призыв библиотекарей не оставил людей равнодушными, на него откликнулись более 40 человек. Принесли более 200 книг современных авторов, справочные и энциклопедические издания, художественную литературу для детей и юношества. И завершающим этапом стало непосредственно дарение книг возле Библиоцентра.



◆ Для любителей творчества народного поэта Башкортостана Назара Наджми 5 февраля в читальном зале Юношеской библиотеки прошёл музыкально-поэтический вечер «Бу донъяда син яшисен икэн, юкка тутел, юкка тугелдер...», посвящённый 100-летию со дня рождения поэта.



◆ 21 февраля Юношеская библиотека приняла участие во Всероссийской акции «Наши истоки. Читаем фольклор». Сотрудники библиотеки Насырова А.А. и Гилязева В.Н. провели громкие чтения башкирской народной сказки «Луна и Зухра» для воспитанников ДОУ №36 с нарушением зрения. Вниманию детей сказка была представлена в бумажном и тактильном вариантах.



♦ Библиотеки в современном обществе помимо своих традиционных функций приобретают новые формы деятельности, интересные и востребованные прежде всего для молодёжи. Клуб любителей настольных игр «ИгрОН», открытый 27 марта в Юношеской библиотеке, этому яркое подтверждение. К первой встрече любителей настольных игр библиотека пригласила гостя из города Уфа, призёра международных соревнований по спидкубингу Чингисхана Мухаметдинова, который ознакомил с историей появления головоломки Кубик-Рубика, показал свои навыки в его сборке.



♦ В рамках Недели детской и юношеской книги был проведён ряд мероприятий: литературный турнир «Нескучная литература», главной мыслью которой было подтверждение актуальности классической литературы на все времена, и совсем неважно, в каком формате она воспроизводится, мастер-класс по изготовлению закладки «День закладки», литературный вечер «Максим Горький: судьба и эпоха», обзор книг о собаках «И в жизни верные друзья!», обзор книг писателя Айгиза Баймухаметова.



◆ Библиотекари Гилязева В.Н., Насырова А.А., Нартдинова Л.З. прошли курсы повышения квалификации «Школа молодого библиотекаря» на базе ЦБС.

◆ С целью пропаганды библиотечно-библиографических изданий и воспитания культуры чтения 10 апреля состоялся библиографический урок «Наши бесценные помощники». Учащиеся СОШ № 7 узнали много интересного об энциклопедиях, словарях, справочниках, их структуре и использовании этих книг в учебных целях. К занятию была оформлена книжная выставка-информация «Они знают обо всём на свете».



◆ 12 апреля в Юношеской библиотеке состоялась очередная он-лайн встреча пользователей библиотечного пункта для обеспечения инвалидов специальными видами литературы города Нефтекамск с Башкирской республиканской специальной библиотекой для слепых города Уфа. Тема викторины - «Загадочный мир растений». Бурные обсуждения в поисках правильного ответа временами сопровождались оптимистичным смехом, а правильные ответы - аплодисментами. Оказалось, наши пользователи много знают и любят природу, очень ответственно подошли к игре и узнали много нового о лекарственных растениях.



♦ В преддверии профессионального праздника - Дня муниципального служащего - Библиотечно-консультационный Центр «Профориентация» знакомил старшеклассников школы № 10 с профессией государственного и муниципального служащего. На встречу был приглашён представитель государственных служащих Уразаев Рустам Айратович - председатель комитета по управлению собственностью министерства земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан по городу Нефтекамск.



♦ 21 апреля Централизованная библиотечная система присоединилась к Всероссийской акции «Библионочь - 2018». Юношеская библиотека порадовала присутствующих «путешествием» в Японию - страну восходящего солнца, были проведены мастер-классы по приготовлению роллов от Sushi-love, по изготовлению объемных цветов из бумаги, оригами, канзаши, маленькие читатели были приглашены на аквагрим.



- 8 мая в Юношеской библиотеке состоялся мастер-класс «Брошь из георгиевской ленты». Участники научились изготавливать элементы броши - лепестки в стиле канзаши. Ведущая мастер-класса Хузина Ф.Н. ознакомила участников с историей появления в России георгиевской или по другому гвардейской ленты.
- 18 мая для пользователей библиотечного пункта выдачи специальной литературы прошёл мастер-класс «Наши руки не для скуки» по изготовлению подковы счастья из картона, ниток и других подручных средств.
- 22 мая Централизованная библиотечная система провела День специалиста, посвящённый Общероссийскому дню библиотек. В программу вошли различные тренинги, лекции, презентации. Библиотекарь Юношеской библиотеки Аралбаева Э.М. ознакомила сотрудников с деятельностью Клуба любителей настольных игр «ИгрОН», библиотекарям Насыровой А.А., Гилязевой В.Н., Нартдиновой Л.З. вручили удостоверения о прохождении курсов «Школа молодого библиотекаря».



- Сотрудники библиотечной системы города Нефтекамск посетили детскую модельную библиотеку города Агидель. Заведующая Юношеской библиотекой Хузина Файруза Назиповна провела мастер-класс по изготовлению тактильной книги.



◆ К Международному дню защиты детей библиотека подготовила для маленьких читателей игровую программу «Лето пришло, детям праздник принесло». Библиотекари поздравили ребят с праздником и пожелали им провести познавательное и увлекательное лето, рассказали об истории возникновения праздника, провели различные игры, конкурсы и викторины.



◆ Профориентационный центр при Юношеской библиотеке провёл профориентационный час «Труд на радость себе и людям» для учащихся начальных классов. Главная задача мероприятия - расширить представление детей о значении труда в жизни человека.



→ Ежегодно Централизованная библиотечная система организует выездные библиотечные пункты для отдыхающих в детских лагерях. В августе месяце библиотекари Егорова И.В. и Насырова А.А. работали в лагерях «Бригантина» и «Росинка», где провели ряд интересных мероприятий с целью приобщения молодого поколения к чтению.



→ 8 сентября прошли праздничные мероприятия, посвящённые 55-летию города Нефтекамск. Библиотечная система не осталась в стороне от юбилейной даты и сотрудники Юношеской библиотеки порадовали жителей города различными мастер-классами и играми.



◆ Для пользователей библиотечного пункта выдачи специальной литературы в литературно-музыкальной гостиной Юношеской библиотеки состоялся замечательный вечер «Романса трепетные звуки». Романс полон очарования и светлой грусти, а потому встреча с ним всегда приятна и желанна. Благодаря современной электронной технике гости с удовольствием послушали романсы «Калитка» в исполнении Обуховой, «Средь шумного бала» в исполнении Собинова, «Я встретил вас» в исполнении Козловского.



◆ 4 октября в Юношеской библиотеке прошла акция «Настольные игры - как альтернатива вредным привычкам». Участниками акции стали воспитанники клуба «Курай» из объединения подростковых клубов «Октава». Основной целью акции было формирование устойчивого, позитивного отношения подростков к ведению здорового образа жизни посредством интересного проведения своего досуга и отказ от вредных привычек. Как альтернатива вредным привычкам было предложено познакомиться с миром настольных игр.



◆ 10 октября клуб «Молодая семья» при Юношеской библиотеке организовал круглый стол на тему «Как найти дорожку к книжке» для родителей, чтобы обсудить важность семейного чтения и то, как важно привить ребёнку любовь к чтению.



◆ На Дне специалиста, который является эффективной формой ознакомления сотрудников библиотеки с новыми поступлениями, библиотекарь Юношеской библиотеки Аралбаева Э.М. выступила с темой «Анализ востребованности читателями новинок литературы для взрослых и юношества с обзором книг» и поделилась своим опытом работы с читателями.



- 30 октября Юношескую библиотеку посетила народный писатель Республики Башкортостан Гарипова Тансулпан Хизбулловна.



- В ноябре библиотекарь Юношеской библиотеки Аралбаева Эльмира Мидхатовна уволилась по собственному желанию.

- В ноябре на должность библиотекаря принята Тимирханова Снежана Витальевна.



→ 3 ноября Централизованная библиотечная система приняла участие во Всероссийской акции «Ночь искусств - 2018». Участников акции ждала насыщенная программа, в Юношеской библиотеке для книгоманов были подготовлены выставки-инсталляции «Время читать» и «Прикоснись к прекрасному», читатели, которые любят творить своими руками, могли принять участие в различных мастер-классах.



→ Во время осенних каникул Юношеская библиотека провела для детей час информации «Мир коллекции». В ходе мероприятия ребята узнали, что тематика коллекционирования очень огромна и богата. Также ребятам показали коллекцию миниатюрных книжек из фонда библиотеки.

◆ 6 ноября для дошкольных учреждений Юношеская библиотека провела тематические игры «Мой любимый город». Ребята узнали, что такое малая Родина и отправились в необычное игровое путешествие - в далёкое время, когда город Нефтекамск только родился. Мальчишки и девчонки активно участвовали, отвечали на вопросы, танцевали под песню «Мой любимый Нефтекамск» и в завершении путешествия поиграли в игру «Достопримечательности нашего города!».



◆ Накануне Международного дня слепых Юношеская библиотека провела вечер поэзии «Тепло сердец» для пользователей пункта выдачи специальной литературы. На мероприятии присутствующих познакомили с творчеством известных российских поэтов, а также на встречу пригласили нефтекамского поэта Зиннатуллина Адиса и поэтессу Нугуманову Фирзу, они рассказали о себе и прочитали свои стихотворения разных лет.



◆ Также накануне Международного дня слепых проведён мастер-класс по изготовлению тактильной книги. Увидеть издания, предназначенные для лишенных полноценного зрения детям, и посмотреть, как изготавливаются тактильные книги, пришли девочки объединения «Мастерица» с педагогом Гущиной Е.А. из городского Дворца творчества детей и молодёжи.



◆ 25 декабря в ДОУ №17 состоялся мастер-класс «Подарки для ёлки» по изготовлению новогодних игрушек. Ребята услышали историю возникновения традиции делать украшения и наряжать ими новогодние ёлки.

→ 28 декабря для пользователей Библиотечного пункта выдачи специальной литературы состоялся ретро-час «Голубой огонёк». Гости пришли нарядные и в приподнятом настроении. В уютном, украшенном читальном зале в канун Нового года их ожидал самый красивый, самый желанный, самый добный праздник. Конкурсы, викторины, зимние загадки, весёлые розыгрыши чередовались артистическими выходами сказочных персонажей.



→ За текущий год сотрудники Юношеской библиотеки получили награды.



♦ Коллектив Юношеской библиотеки



## **2019 год**

- ◆ Показатели работы библиотеки:  
книжный фонд - 21676 экз.  
количество пользователей - 6550 чел.  
количество посещений - 56530 чел.  
книговыдача - 189001 экз.
- ◆ 2019 год в Российской Федерации и Республике Башкортостан объявлен Годом театра.

- ◆ 2019 год - 100-летие Республики Башкортостан.
- ◆ 2019 год - 100-летие Народного поэта РБ Мустая Карима.
- ◆ 2019 год - год особый. Он ознаменован 100-летием образования Республики Башкортостан. С 10 января в Юношеской библиотеке начала свою работу развернутая годовая тематическая книжная выставка «Вековой Башкортостан». На выставке представлены книги, журналы и газеты об этапах становления и развития нашей республики, о культуре и быте, биографии выдающихся личностей Башкортостана.



- ◆ В рамках Года театра в читальном зале библиотеки открылась книжно-иллюстрированная выставка «Год театра в России». Материалы выставки помогают по-новому открыть мир литературы, знакомят читателей с интересными книгами о театре из фонда библиотеки.

- С начала этого года на городском телеканале «ТНТ-4 Нефтекамск» стартовал проект «Наши люди». Это информационная программа об интересных жителях города различных сфер деятельности, их трудовой биографии, достижениях. Библиотечную систему представляла заведующая Юношеской библиотекой - Хузина Файруза Назиповна.



- Библиотечный пункт выдачи специальной литературы, действующий с 2009 года, радует своих пользователей досуговыми мероприятиями. 14 января была проведена музыкально-литературная встреча «Люди во власти театра», приуроченная 85-летию со дня рождения российского актёра Ланового В.С. Присутствующие узнали, что в Год театра в нашем городе запланировано много новых постановок, интересных режиссёрских и актёрских работ. Приглашённые гости - преподаватель Детской школы искусств Красноперов С.Г. и руководитель литературного объединения «Поэтический Нефтекамск» Ковин М.И. - порадовали участников мероприятия своими выступлениями.



- Накануне празднования Дня студента прошла конкурсно-игровая программа «Студенческая дивная, весёлая пора...». Студенты Нефтекамского многопрофильного колледжа активно участвовали в игровой программе, отвечали на шуточные вопросы, отгадывали пословицы, играли в «перестраивалку», перевоплощались в актёров и модельеров.



- 25 января состоялась онлайн-викторина «Мой Башкортостан», посвящённая 100-летию образования республики. Участниками викторины были пользователи библиотечного пункта для обеспечения инвалидов специальными видами литературы г.Нефтекамск и читатели клуба «Луч надежды» Янаульской центральной районной библиотеки. Встреча прошла в тёплой обстановке, победила дружба.



- ◆ 14 февраля прошёл мастер-класс «Делимся опытом» по изготовлению тактильных книг для волонтёров в лице учащихся и преподавателей СОШ №7. Библиотекарь ознакомила присутствующих с социальным проектом «Добрую книгу от доброго сердца». Руководитель проекта показала готовые тактильные книги и рассказала из каких материалов можно их изготовить, какие требования необходимо соблюдать.



- ◆ 22 февраля для пользователей Библиотечного пункта выдачи специальной литературы состоялся фольклорный праздник «Язык - живая душа народа», посвящённый Международному дню родного языка. На мероприятии гости узнали историю праздника, просмотрели информационный фильм «Языки мира», слушали чтецов, просили перевод текстов и аплодировали выступающим. Библиотекари подготовили присутствующим в подарок стихотворения на их родных языках.



- ♦ 27 февраля в Библиоцентре прошла республиканская тифлосессия «Доступность муниципальных библиотек для людей с ограничениями жизнедеятельности». В ней приняли участие сотрудники библиотек г. Нефтекамск, Бакалинского, Дюртюлинского, Илишевского, Краснокамского, Чекмагушевского районов. Заведующей Юношеской библиотекой Ф.Н. Хузиной был представлен опыт реализации социального проекта «Добрую книгу от доброго сердца» по созданию рукодельных тактильных книг.



- ♦ Библиотечно-консультационный центр «Профориентация» продолжает работу в помощь в профессиональном самоопределении среди учащихся школ. 28 февраля для учащихся 6В класса Гимназии №1 была проведена квест-игра «В поисках профессий». Новый формат проведения профориентационной работы, объединяющий достоинства компьютерной и командной игры, очень понравился ребятам. Они с удовольствием проходили квест, узнавая много нового о профессиях.



- С 28 февраля по 1 марта в Уфе состоялся II Форум молодых библиотекарей Республики Башкортостан «От старта в профессию до профессионализма». Централизованную библиотечную систему на форуме представила библиотекарь Юношеской библиотеки Гилязева В.Н. В своем докладе Валентина Николаевна подробно рассказала о действующих проектах ЦБС по работе с молодёжью - библиотечно-консультационном центре «Профориентация», молодёжном дискуссионном клубе «В теме» для молодых и активных людей, клубе «Молодая семья», клубе любителей настольных игр «ИгрОН» и других.



- В рамках акции «Читаем детям православную книгу» 14 марта в библиотеке прошёл час общения «Нравственные истины» для учащихся 4А класса СОШ №3. Библиотекарь рассказала о первых рукописных книгах, которые переписывались монахами при монастырях, о первопечатнике Иване Федорове, о нравственных ценностях, таких как доброта, милосердие, сострадание, гуманность. Ребята читали вслух отрывки из произведений Куприна А.И. «Тапер» и Лескова Н.С. «Зверь», смотрели видеоролики нравственного содержания «Воробей», «Пригча о маме», «Пригча о Боге».



- ◆ 19 марта среди любителей настольных игр клуба «ИгрОН» прошла игровая беседа «Мозгоделы», посвящённая Всемирному дню монополии, на которую были приглашены ребята из подросткового клуба «Факел». Ребят познакомили с настольными играми клуба и их правилами.



- ◆ 21 марта состоялся очередной семинар-практикум для библиотечных специалистов ЦБС «Эффективная библиотека: традиции и инновации». Заведующая Юношеской библиотекой Хузина Ф.Н. провела обзор новых поступлений. Библиотекарь Гилязева В.Н. поделилась впечатлениями о II Форуме молодых библиотекарей Республики Башкортостан, в котором она принимала участие.



- ♦ В рамках ежегодной Недели детской и юношеской книги библиотекой были проведены досуговые мероприятия. 28 марта был проведён мастер-класс по оригами «Скворцы прилетели», 29 марта клуб «ИгрОН» организовал День настольных игр «Игры ума», а для юношеской аудитории был проведён обзор периодических изданий для молодёжи «Пресс-ревю».



- ♦ 9 апреля из декретного отпуска выходит Хазиева Гульнаز Марсовна, сотрудник библиотеки.



- ◆ 7 мая в рамках Всероссийской акции Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребёнка «Класс доброты. Герои нашего времени» прошёл патриотический час «Война вошла в мальчишество моё». Мероприятие было проведено для учащихся 4Б класса СОШ № 6. Данная акция призвана привлечь внимание детей и молодёжи к значимости праздника «Дня Победы», в том числе напомнить о величии бессмертного, героического подвига юных патриотов периода Великой Отечественной войны.



- ◆ В общегородских мероприятиях, посвящённых Дню Победы, библиотека провела мастер-класс по изготовлению броши из георгиевской ленты.



- ◆ 27 мая уволилась по собственному желанию библиотекарь Гилязева В.Н.

- ◆ С 13 мая по 15 июля прошла инвентаризация фонда.
- ◆ В детском оздоровительном лагере «Бригантина» организован пункт библиотечного обслуживания, где со 2 по 22 июля обслуживала читателей и проводила мероприятия библиотекарь Тимирханова Снежана Витальевна. Была организована книжная выставка «Волшебство книжного лета», где юным читателям была представлена литература для летнего чтения. Так же проведены мероприятия: интеллектуальная игра «Вековой Башкортостан», квест-игра «В поисках профессии», беседа «Я выбираю жизнь», игра-викторина «Мир вокруг нас», конкурсная программа «Самый-самый», театр-экспромт «Играем сказку».



- ◆ Вывести книгу и чтение за рамки библиотеки и сделать библиотеку ближе к читателю помогло участие в ежегодной акции «Летняя читальня» в летний период.



- ◆ 16 августа для пользователей библиотечного пункта выдачи специальной литературы прошёл час традиций «Турецкая мелодия дружбы», посвящённый Году культуры и туризма России и Турции.

Библиотекарь рассказала о месторасположении Турции, немного об истории Османской империи, ознакомила с символами Турецкой Республики и крупнейшими её городами, а также попыталась развеять пять заблуждений о климате и традициях жителей страны; представила книги турецких писателей, затем предложила послушать турецкую народную музыку и песни из известных фильмов и сериалов. Читатели делились своими знаниями об обычаях этих народов, разнообразии традиционной одежды, турецкой кухне и восточных сладостях.



- ◆ 24 августа в рамках Всероссийской акции «Ночь кино - 2019» библиотека провела мастер-класс по изготовлению российского флага, а также организовала выставку «Фильмы, которые можно посмотреть», где были представлены экземпляры экranизированной литературы.



- 3 сентября, в День солидарности в борьбе с терроризмом, для студентов 5 группы Нефтекамского многопрофильного колледжа состоялся инфоурок «Экстремизм не пройдёт!». Участники мероприятия узнали, как важно проявлять гражданскую бдительность, что делать при стрельбе, при обнаружении взрывного устройства и как вести себя в данной ситуации, как не стать жертвой теракта, как правильно вести себя в случае угрозы террористического акта. Завершилось мероприятие обзором выставки «Вместе против террора».



- Накануне Всемирного дня грамотности, отмечаемого 8 сентября, волонтёры Централизованной библиотечной системы провели ежегодную акцию «Проверь свою грамотность!» на Аллее Славы. В этот день всем прохожим волонтёры напомнили правила русского языка. Все желающие смогли проверить свою грамотность с помощью заданий из области русской орфографии и пунктуации. Каждому участнику были вручены закладки с напоминанием о верном ударении в словах.



► В рамках проведения мероприятий к 100-летию со дня рождения Народного поэта Башкортостана Мустая Карима в библиотеке в течение октября для детей дошкольного возраста были организованы библиотечные уроки «Путешествие по детским рассказам Мустая Карима», которые знакомили детей с жизнью, биографией и творчеством Мустафы Сафича.

17 октября в библиотеке прошёл литературный час «Отчизны и времени сын». Студентов 2 курса Нефтекамского педагогического колледжа ознакомили с биографией и богатым творческим наследием писателя, отметили, что произведения Мустая Карима переведены на десятки языков России и мира, повесть «Долгое-долгое детство» и пьеса «В ночь лунного затмения» экранизированы, по повести «Радость нашего дома» снят фильм «Сестрёнка». Прочтение сотрудниками библиотеки и студентами стихотворений Мустая Карима на родных языках стали данью уважения великому писателю. Презентация «Отчизны и времени сын», фильм о Мустае Кариме, выставка «Достояние нации» дополнили мероприятие.



- ◆ Библиотека регулярно организовывает встречи со специалистами для пользователей с ограниченными возможностями здоровья. Очередная встреча прошла 25 октября. Специалисты отделения стоматологической поликлиники г. Нефтекамск врач-стоматолог Мухтарова Л.М. и медсестра стоматологии Насретдинова Г.В. отвечали на многочисленные вопросы пользователей. Информация о льготах и перечень услуг для инвалидов заинтересовала всех присутствующих.



- ◆ Библиотечно-консультационный центр «Профориентация», действующий при библиотеке вот уже десять лет, проводит разноплановую работу по знакомству с миром профессий и организует встречи выпускников школ с представителями востребованных профессий. 7 ноября библиотека участвовала в ежегодной ярмарке ученических мест, организованной Центром занятости населения г. Нефтекамск. Выставка «Профессии, которые мы выбираем» выполнила функцию консультанта, помогая молодёжи сориентироваться в мире профессий.

В течение недели в библиотеке проходили профориентационные часы и игровые программы для школьников разных возрастов.



- ♦ 8 ноября библиотека для пользователей библиотечного пункта для обеспечения инвалидов специальными видами литературы провела исторический час «Калашников: человек и автомат». Мероприятие посвящено 100-летию со дня рождения легендарного российского конструктора М.Т. Калашникова. Видеопрезентации, отрывки документальных фильмов ознакомили присутствующих с биографией конструктора, созданием автомата. Гости рассказали о своём посещении Музейно-выставочного комплекса им. Калашникова и его памятника в Ижевске.

В завершение мероприятия поздравили постоянного пользователя пункта Веденниковой Т.Я. с юбилеем.



- ♦ В преддверии Международного дня толерантности 14 ноября библиотека провела тренинг «Давайте жить дружно!» для учащихся 7А класса СОШ № 16. Ребят ознакомили с понятием «толерантность» и «толерантная личность», видами и символами толерантности. В ходе мероприятия провели игры «Интересное слово», «Паутинка», направленные на формирование толерантных черт личности и применение их в повседневной жизни. Завершилось мероприятие просмотром видеоролика «Всё оставляет свой след».



- 27 ноября в читальном зале библиотеки с аишлагом прошли выступления татарской самодеятельной фольклорной группы «Молодые сердца», деятельность которой направлена на знакомство с сохранившимися культурными традициями и обычаями татарского народа. Участники группы, в составе которой люди старшего возраста, в нарядных татарских национальных костюмах делились своими песнями и стихотворениями на татарском языке, посвящённым матерям.



- 27 ноября старшеклассники СОШ № 2 на презентации профессии «Сотрудник полиции» узнали какими качествами должен обладать полицейский, направления, специальности, учебные заведения по профилю подготовки специалистов. Гость мероприятия инспектор мобильного взвода в составе первой роты ОБ ППС полиции Яников Е.В. рассказал будущим выпускникам о порядке поступления в юридические колледжи и вузы системы МВД России, особенностях учебного процесса, о требованиях, которые предъявляются к кандидатам при поступлении. Просмотрели видеофильм о высшем учебном заведении в г. Уфа и социальный видеоролик о работе полицейских «Один день Российской полиции».



- ◆ 5 декабря библиотека приняла участие в ежегодной Всероссийской акции «День доброй воли». После просмотра фильма «Волонтеры будущего» учащиеся 8-х классов СОШ №4 вместе с руководителем волонтерского формирования «Я - доброволец!» Исламовой М.Р. и куратором волонтерского формирования «Библио-волонтер» Тимирхановой С.В. обсудили возможности, которые открывает сегодня перед ними добровольческое движение.



- ◆ 16 декабря на работу в библиотеку устраивается Вафиева Лилия Алмасовна.



- 20 декабря в библиотеке прошёл новогодний мастер-класс «Новогодняя гирлянда». Учащимся 2 класса СОШ №7 рассказали историю возникновения традиции делать украшения и наряжать ими новогодние ёлки. Дружно, всем классом, ребята обводили свои ладони на цветной бумаге, затем вырезали ножницами получившийся контур, далее приклеивали свои «веточки» на ватман. В итоге получилась пушистая и нарядная ёлочка, которую дети забрали с собой в качестве подарка.



- 24 декабря в библиотеке прошёл литературный квиз на тему «Рождество в Германии». В качестве участников игры выступили учащиеся общеобразовательных учреждений города, в качестве зрителей - их преподаватели. Квиз состоял из пяти раундов. Каждый раунд представлял из себя блок вопросов по традициям, кулинарии, музыке, на логику и видеовопросы. С отрывом в два очка от команды «Рождественская звезда» победила команда «Печеньки». Победителей наградили пригласительными билетами в кинотеатр ParkCinema, а участникам других команд вручили нагрудные значки и сертификаты участника.



- 24 декабря для пользователей с ограниченными возможностями здоровья в библиотеке прошёл новогодний вечер «На волнах нашей памяти». Участники мероприятия вспомнили историю праздника, новогодние традиции, поиграли в занимательную игру «Я готов встретить Новый год». Герои сказок Шапокляк станцевала танго, Баба Яга гадала на желание. Затем гостям предложили исполнить новогоднюю песню. На это праздничное пение заглянули Дедушка Мороз со Снегурочкой. Завершился праздник игрой «Передай варежку, пожелай другу».



- Дружный коллектив библиотеки.



- За текущий год сотрудники библиотеки получили награды.

